

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargo todos los corresponsales de los pueblos. Precios según tarifa. Noticias y comunicados á precios convencionales.

La Prensa invita á sus anunciantes á preencolar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

Número atrasado 10 céntimos.

La Prensa

DIARIO REPUBLICANO

LEONCIO RODRIGUEZ

Imprenta y Oficina Valerita Saiz 15.- Santa Cruz de Tenerife. Teléfono número 22

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS se la Administración

No serán devueltos los originales. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA PRENSA

Número suelto 5 céntimos.

Contecimientos

LA PROTESTA CONTRA LERROUX

Interrogado el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, acerca de la trascendencia que pudiera tener el discurso que el jefe de los radicales españoles, don Alejandro Lerroux, pronunció en Santa Cruz de Tenerife, dijo que carecía de toda importancia política.

Así, casi textualmente, fué telegrafiado á los periódicos de la localidad por sus respectivos corresponsales en la Corte.

No parece, sin embargo, que el pueblo piense como el ministro de la Gobernación. El contraste entre las palabras de don José y la actitud que en Madrid y algunas capitales y ciudades de provincias han adoptado las muchedumbres de las derechas, no puede ser más grande ni más elocuente.

Fundamenta el Sr. Sánchez Guerra su categórica afirmación respecto á la importancia negativa de las declaraciones de Lerroux, diciendo que éste no había hecho otra cosa que repetir lo ya manifestado en Madrid y luego en París.

Soberbio modo de argumentar y peregrina manera de querer derivar la corriente de la opinión pública por cauces que ni son los normales ni los que, dadas las actuales circunstancias, conviene seguir al país.

Según Sánchez Guerra, estas afirmaciones de Lerroux relacionadas con el fondo y enorme problema de la política internacional, repetidas en solemnes momentos para la historia de la humanidad por uno de los hombres de más poderosa mentalidad y de más peso en el desarrollo de la vida nacional española, no tienen importancia, son peccata minuta.

Parece eso una burla, cuando no una manifestación acentuada del miedo. Lo último se nos antoja lo más acertado. Se ha pretendido hurtar á la conciencia ciudadana la verdad de nuestra situación política ante el desequilibrio europeo. Eso, que para España supone la le ó la desesperanza de un porvenir fecundo con la garantía de nuestra independencia política y hegemonía nacional; lo que pudiera ser hoy el fundamento, la base y la esencia del engrandecimiento ó de la ruina hispánica, y de lo que acaso dependa nuestra existencia como nación en el continente de Europa, eso, según el Sr. Sánchez Guerra, no tiene importancia, no significa ni vale nada porque el único hombre que ha tenido el valor fuertemente sexuado de abordar con la mayor arrogancia el problema, lo había hecho ya hace unos meses... Es decir, que esas manifestaciones, esos tiros y pedradas que han ocurrido en Madrid, promovido todo ello por los que protestan del discurso de Lerroux, tampoco tienen importancia puesto que no son más que una repetición de lo acaecido en ocasión anterior, cuando Lerroux trató por primera vez el problema.

Ese modo, verdaderamente abracadabrante y piramidal de ver las cosas, habrán hecho del Sr. Sánchez Guerra el hombre más feliz del planeta. Que le de una pulmonía doble; pues como quiera que ya le dió otra en sus mocedades, la nueva no tiene importancia, es una repetición. Y así todo. Pero el caso es que ahora no se trata de considerar ni conceder beligerancia á esa especialísima manera de pensar que singulariza y adorna la personalidad gubernamental del Sr. Sánchez Guerra. Ahora es algo de inmensa trascendencia é importancia enorme, lo que se ventila; algo que significa el porvenir de España, la preponderancia ó la degeneración de España, y eso, dígame lo que se quiera, argumentese lo que se quiere y como quiera, debe estudiarse, es indispensable, haciendo á la vez que el pueblo, juntamente con los elementos directores, hunda la vista y el entendimiento en el fondo de la cuestión, sacando de ella la consecuencia que pueda marcar los nuevos caminos.

No basta alentar y azuzar al pueblo en contra de determinados criterios, aprovechando su inconsciencia ó sus temores. Es preciso demostrar, rebatir, contender, llegar al señalamiento de una línea de conducta, después de haber depurado y conocido las ventajas y los inconvenientes de todas las opiniones. El pueblo sabe ó presiente que algo formidable y obscuro pesa sobre los destinos de la patria; el ambiente se encuentra preñado de raras flotaciones cuyo verdadero sentido en el orden de la vida nacional no ha logrado desentrañar todavía. Y es preciso, absolutamente preciso, que las más altas autoridades de la nación iluminen la verdad desde la cumbre del Poder. El pueblo lo pide, lo necesita. Sería criminal dejar que su inconsciencia le llevara por caminos equivocados hasta estrellarse en una realidad superior á su generosidad y á su vida. Puede el Sr. Sánchez Guerra decir

que carecen de importancia las declaraciones de Lerroux; pero nosotros tenemos el derecho de no creerlo y la obligación de considerar que cuando una figura de la talla política y parlamentaria del jefe de los radicales españoles, dice y repite y ratifica, que persistir en la neutralidad es una conducta suicida, se hace necesario, imprescindible, ir al fundamento, á la razón, y ver si en ella se encuentra la fuerza salvadora del porvenir de la patria.

En horas tan augustas para el mundo, la voz de un caudillo ilustre cuya figura es factor indispensable y poderosísimo de la vida nacional, adquiere acentos y tonalidades profundos. Y hay que estudiar, desentrañar en la base de su campaña intervencionista, la razón en la que la sustenta; ver si que deja lugar á dudas, si efectivamente, como afirma el caudillo radical, la intervención del lado de las naciones aliadas supone la garantía de nuestra seguridad é independencia.

Pero derivar y confundir la opinión, poniendo en juego los temores de la guerra—los mismos temores que se experimentan ante la continuación de la aventura loca de Marruecos—y combatir con un estado anormal de hostilidad irreflexiva lo que en el fondo pudiera ser una verdad, es absurdo, es intolerable y aun temerario y peligroso en los actuales momentos.

Cuando hay un hombre que gallardamente, sin jactancia pero con decidida sinceridad, expresa su propósito de llegar hasta el rey y decirle: «Ha llegado el momento de salvar la patria ó abdicar la corona», y lo hace cediendo á la convicción de que sus predicaciones son las únicas que pueden salvar á España, ese hombre merece el mayor respeto y que con el mayor respeto se estudie y tenga en cuenta lo que ha dicho en estos instantes más que nunca solemnes en el curso de la historia.

Para ello basta y pesa de sobra la personalidad ilustre de D. Alejandro Lerroux. Pero si no bastara, ahí están, aun recientes, las declaraciones análogas de Maurá en el Real de Melquiades Alvarez en Granada y del conde de Romanones, ya constituido en un verdadero propagandista francófilo. Todo ello indica la necesidad de acudir al estudio, á la reflexión y obrar luego de forma que en su día se halle á salvo la responsabilidad inmensa que pesa hoy sobre los que tienen el deber de salvar á España del naufragio europeo.

El camino no es otro: estudiar y sacar del estudio una línea de conducta definida que oriente los destinos de la nación, sacándola de la duda; de la impresión y del miedo.

Lo contrario, desoír los consejos, alzarse indignados contra afirmaciones cuyo fundamento no se ha conocido previamente, predicar con la calumnia, crear—ó cuando menos decir—que desde una posición transparente, como es aquella que ocupan todos los políticos de las izquierdas, se puede tender hacia bajos ideales de negocio cuando peligran la integridad y la seguridad de la patria, eso, más que perfidia, es ridiculez, impotencia, raquizo ó ruindad de espíritu y de entendimiento.

AL SOL
El Rey de los Espacios, Sol abrasador,
En tierra nortea es como paladín
Y en el Mediodía sensual triunfador
Que ya dominan lo confía tras confía:
Tributarios tuyos, bajo tu esplendor
Los seres se embriagan como en un festín
De orgiásticos brindis de fuerza y de amor,
Que á veces perturban Abel y Caín.
Bordan el sándero de la Juventud
Rayos de tu lumbrera fiera y pasional;
Rígenes de los suecos el áureo torbellino;
De la sangre avivas el ardiente alud,
Y haces brotar rosas del lindero rosal
Que plantó la novia para su doncel.
L. RODRIGUEZ-FIGUEROA.
Mayo 1915.

Festival infantil

Según nos han informado, por iniciativa de la Asociación de Maestros de este partido, las Escuelas nacionales de esta ciudad celebrarán un festival infantil en Julio, al terminar el curso escolar. El producto que se obtenga de este festival se destinará para organizar una Colonia veraniega y en caso de que no pudiera ser por falta de recursos, se cederá al Hospital de niños.

Nos consta que el programa será extenso y variado y que reina un gran entusiasmo entre los pequeños escolares, á cuyo efecto se ensayan coreografías, juegos físicos de distintas clases, comedias infantiles, discursos, etc., todo lo cual constituirá una obra cultural para la infancia y una fiesta educativa que contribuirá á despertar en los niños el amor á las letras.

Felicitemos á la Asociación por tan plausible iniciativa.

Se venden plantas de salvia y varios muebles. Dirigirse de 3 á 7 de la tarde á la calle de Pérez Galdós (antes San Lorenzo) número 28.

Información del día

SALVAJADAS EN EUROPA

«Cuando nuestra gloriosa artillería haya repetido sus hazañas incomparables en Italia, todos los monumentos, todos los que es insignia, serán destruidos y entonces los italianos verán lo que es atacarlos á nosotros, y se arrepentirán.» (De la Deutsche Tageszeitung.)

No cabe dudar. La soberbia afirmación es rotunda, brutal, cinica.

«Todos los monumentos de Italia serán destruidos». Todo lo que significa belleza, arte ó suntuosidad, será arrasado.

Eso es lo menos que por ahora aspiran á realizar en la nación del Quirinal y del Vaticano, los imperios aliados de la Europa central, que en sus locas ambiciones de poderío y grandeza sueñan con el dominio del mundo, sin más razón que la voz de sus cañones, apoyada en la lógica fría y aterradora del Mariscal Hindenburg.

El procedimiento, después de todo, no es nuevo. El ensayo se hizo en Bélgica dando unos resultados maravillosos á juzgar por el triunfo germánico que en su avance arrasador por las tierras flamencas destruyó valiosísimas joyas arquitectónicas, artísticas, templos, suntuosas bibliotecas, de inapreciado valor, honra y orgullo del mundo civilizado. Claro que eso nada tiene de particular, y si los pueblos que aun no se han vuelto locos protestan de esa barbarie, de esa incultura, es el resultado de la pequeñez del espíritu de raza, que aun posee reminiscencias de un sentimentalismo ridículo. ¡Hay que ser fuertes como el gran Bismarck! Y sobre todo, teniendo que almorzar en París las tropas del segundo Guillermo, no había derecho ni era justo ese entorpecimiento romántico de los belgas.

Hoy la amenaza es para Italia, para ese bello país del arte, de la leyenda, de la tradición... Para ese reino grandioso que fué el alma y la historia del mundo.

La patria del Dante, de Cavour, de Garibaldi, de Gabriel D'Annunzio, ha de luchar briosamente si no quiere ver en su suelo la repetición de los tristes episodios, ha poco desarrollados, en la infortunada Bélgica.

Y es Venecia, la ciudad ribereña del Adriático, la antigua y célebre capital de la República, el más poderoso estado de la edad media, la primera que empieza á sufrir los estragos de la guerra en comienzo.

Ya las bombas austriacas han caído sobre su Arsenal. Ya las águilas nocturnas se han extendido silenciosas y traidoras sobre las tranquilas aguas de sus lagunas...

Los inocentes bandos de palomas que revolotean por la gran Plaza de San Marcos huyen temerosas, asustadas, desparvoradas, al oír el retumbar de los cañones, escondiéndose, asíándose, fugitivas, en los frisos y ventanales de la grandiosa Basilica.

Los gondoleros han dejado sus típicas embarcaciones junto á las escalinatas ennegrecidas de los Palacios primorosos, en los arabescos porticos, ó bajo los puentecillos de los canales afluyentes.

La hermosa población del Gran Canal, la histórica ciudad que se yergue en las hondas del Adriático, con sus originales vas acuáticas, con sus encantados jardines, que parecen brotar del fondo de las aguas, está á punto de perder ese aspecto misterioso, ese ambiente de poesía, de belleza incomparable, alagadora del espíritu, que da la sensación de arte en toda su intensidad, en toda su exelsitud...

Del Palacio Ducal, de la Academia de la Iglesia y Scuola di S. Rocco, han sido retirados, convenientemente embalsados, para llevarlos al interior del reino, los maravillosos lienzos, las bellas producciones de Giorgione, de Tiziano, de Tintoretto, el Miguel Ángel veneciano, del Veronesi, de Torbido, Bordón, Carpaccio, de Bassano, de Vicentino de Palma, de Trépolo y de otros geniales y famosos pintores.

El gobierno italiano ante la amenaza austro-alemana, ha tenido la loable, la honrosa previsión de ocurrir en sitio seguro esos enormes, esos colosales tesoros artísticos como «El banquete en casa Levi», «El milagro de S. Marcos», «El rapto de Europa», «La Degollación de los Inocentes», «La Victoria de Lepanto» y tantas otras joyas grandiosas que reflejan la escuela radiante, sublime, de esos asombrosos genios, de esos maravillosos coloristas de las pinturas venecianas...

Dejemos aparte los móviles de esta cruenta guerra; olvidemos por un momento, por un instante, nuestras simpatías, nuestras pasiones por germanistas ó francófilas, y observaremos cómo del fondo de nuestra alma y á impulso de un innato sentimiento artístico y humano, brota una sincera,

una espontánea exclamación, un comentario duro, una frase suprema de condenación, para esa barbarie, para esa bestialidad de los hombres, ya sean alemanes, franceses, austriacos ó rusos... Porque lo hecho en Bélgica y lo que se intenta practicar en Italia es un crimen monstruoso, que se ejecuta, que se realiza á la sombra de la civilización...

HERA-Clio.
Icod, Mayo 29-15.

RADIOGRAMAS ALEMANES

(RECIBIDOS DE LA ESTACION DE NAUEN)

Teatro Oeste

Después de una preparación de artillería de más de diez horas, los franceses atacaron las posiciones alemanas al Este del canal de Iser (al Norte de Haute-Ferme) A media noche terminó la lucha con un completo fracaso del enemigo.

De cuatro regimientos distintos cogimos muchos prisioneros.

Entre el canal de La-Bassee y Arras sólo hubo duelo de artillería.

Cerca el camino Bethune Souchez los alemanes tomaron prisioneros á unas docenas de franceses negros que se habían escondido en el bosque.

El bombardeo de pueblos detrás de nuestra línea que por costumbre efectúan los franceses ha causado muchas víctimas inocentes entre las mujeres y niños que habían quedado en sus hogares.

Teatro Este

Cerca de Iloky, 60 Km. al Sudeste de Libau nuestra caballería rechazó á contingentes enemigos hacia el Norte y Nordeste.

En el Dubissa fuerzas pequeñas alemanas fueron sorprendidas por fuertes tropas rusas y tuvieron que evacuar el pueblo Sawdyknik, dejando cuatro cañones de campaña.

Tropas de refuerzo alemanas recuperaron el pueblo y ahuyentaron al enemigo.

En región de Szawie rechazamos ataques enemigos con pérdidas grandes por los rusos.

Tatro Sudeste

En el Lubaczowka inferior (al Nordeste de Jaroslau) y, en la región Strij fracasaron todos los ataques del enemigo, que sufrió grandes pérdidas.

La hora de Italia

Lo que pensaba de Italia el príncipe de Bliow

El príncipe de Bliow, en su libro «La política alemana», escribe: «Las relaciones entre Italia y Austria son, naturalmente, más complicadas que las nuestras con Italia. El recuerdo de las arriesgadas luchas que el pueblo italiano ha sostenido, durante medio siglo, contra la soberanía austriaca en Italia, no se ha extinguído todavía. Monumentos é inscripciones, una liez turca opiosa y el fogoso patriotismo de los italianos, procuran de continuo mantener despiertos tales recuerdos. La circunstancia de que casi un millón de italianos pertenecen á la monarquía habsburguesa, ha infundido repetidas veces, y todavía infunde, en contra de las relaciones austro-italianas»

Este hecho constituirá un delicado punto para el porvenir... Italianos y austriacos recordarán siempre la gran verdad que un significado estadista italiano—el conde Nigra—vertió delante de mí, con estas palabras: «Austria é Italia sólo pueden ser aliados ó enemigos».

«Políticos hay que se resisten á conceder el valor debido á la presencia de Italia en la Triple Alianza. Los que así piensan, se fundan en la duda de que Italia esté en disposición y tenga la voluntad de ir de mano con nosotros y con Austria en todas las situaciones, hasta las últimas consecuencias; aun cuando ni nosotros ni Austria podamos intervenir con Italia en todos los conflictos que ofrezca la política mundial, cada una de las tres Potencias, por la sola existencia de la alianza, se vería impedida de colocarse al lado del adversario de las otras dos. Esto era lo que el príncipe de Bismarck tenía en cuenta, cuando una vez manifestó que á él le bastaba que un solo italiano, con la bandera de su Nación y un tambor á su lado, volviese el rostro, hacia el Oeste, es decir, hacia Francia, y no hacia el Este, ó sea en dirección á Austria.»

Sombreros para señoras

Se recibieron elegantísimos sombreros adornados, en el gran taller calle Doctor Allart (antes Sol) número 55.

También ofrece un surtido grande de fantasías, flores y demás adornos última novedad para sombreros.

Se reforma á máquina los sombreros de paja.

Fiestas en La Laguna

A continuación verán nuestros lectores el programa completo de los festejos que pasado mañana darán comienzo en la veenia ciudad de La Laguna para solemnizar el Cor. us.

Día 3, Jueves

A las 9 de la mañana—Solemna misa en la Catedral. Un orfeón de 60 voces cantará la celebrada misa de Perosi.
A la 1 de la tarde—Concierto por la Banda Municipal de Música de Santa Cruz, en el Teatro Viana. El concierto se celebrará con arreglo al siguiente programa: PRIMERA PARTE

Guillermo Tell, obertura.—Rossini.
En las Estepas del Asia Central, fragmento sinfónico.—Borodín.
La Corte de Granada, fantasía morisca.—Chapi.
I Introducción y marcha al Torneo.
II Meditación.
III Serenata.
IV Final.

SEGUNDA PARTE

Maruxa, gran selección.—Vives.
V Sinfonía, «Andante».—Bethoven.
Pro Patria, «Himno á Canarias».—C. P. Moulor.
Celebre Tarantela de Concierto.—Gottschalk.

A las 5.—Procesión del Corpus. Revestirá grandiosa solemnidad. Todas las calles del trayecto estarán cubiertas por las renombradas alfombras de flores naturales.
A las 9 de la noche.—Faseo en la calle de la carrera y verbena en la Plaza de la Concepción. Habrá iluminaciones, música, fuegos artificiales y cineama ógrafo. Es probable celebrase una reunión en el Casino Principal.

Día 4, viernes

A las nueve de la noche—Función extraordinaria de cine y variedades en el teatro de la calle de Juan de Vera.

Día 5, sábado

A las 10 de la noche.—Gran «Baile de Flores», en el Viana, organizado por la «Juventud Obrera».

Día 6, domingo

A las 10 de la mañana.—Función solemne y rocesión del Corpus en la Parroquia de la Concepción.

A las 4 de la tarde.—Gran match de football en la Plaza de San Francisco entre dos notables equipos. El entusiasmo que reina entre los aficionados es grande por presenciar las jugadas de esta partida. Para el equipo que resulte vencedor ha donado la Junta del Fomento del Turismo una artístia copa que se halla expuesta en el escaparate del establecimiento de D. José Suárez González, calle de San Agustín esquina á Sol y Ortega.

A las 9 de la noche.—Lucida verbena en la pintoresca plaza de la Junta Suprema.

De la Orotava

Ha sido incorporado al Instituto general y técnico de esta provincia, el Colegio de 2.ª enseñanza de la Orotava, titulado «San Isidro», habiéndose también autorizado á dicho primer Centro docente, por Real orden de 27 de Mayo último, para que una Comisión de Catedráticos del mismo, pase al expresado establecimiento de enseñanza no oficial, á practicar los exámenes del presente curso.

Una y otra cosa se deben á las eficaces gestiones de D. Tomás Salazar y Cologan, entusiasta presidente de la Junta administrativa del importante colegio citado.

El Ayuntamiento de la propia villa, por iniciativa de su Presidente el referido Sr. Salazar y Cologan, ha acordado solicitar nuevamente del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, en virtud de una reciente disposición del mismo, el nombramiento del segundo Maestro que corresponde á la Escuela nacional de niños del barrio de la Concepción, para que funcione con las dos secciones que le pertenecen por el carácter de graduada que le reconoció la Real orden de 31 de Julio de 1911; y el nombramiento también de los Maestros de las Escuelas incompletas de niños y niñas de los barrios de la Florida, Luz y Rincón, que asimismo fueron concedidas por la soberana disposición indicada.

Además ha resuelto la Corporación municipal, á propuesta de la presidencia, continuar las gestiones comenzadas hace años, para recabar del Gobierno la liquidación y abono de los importantes créditos que ostenta el Municipio contra el Estado, por los bienes de que éste se incautó al decretarse la expulsión de los Jesuitas, y que se hallaban dotando dos fundaciones particulares para la Instrucción pública de la Orotava, habiendo el Estado satisfecho hasta cierta época las rentas correspondientes.

Nuestro aplauso al Ayuntamiento, y especialmente al Sr. Salazar, por el vivo interés que demuestran en favorecer la cultura de su pueblo, base primordial de todo progreso.

Siguen con creciente entusiasmo, las excursiones y prácticas de instrucción de los Exploradores de este pueblo.

El domingo último realizaron otra por los altos de la jurisdicción y puntos conocidos con los nombres de Hacienda Perdida—donde se detuvieron viendo las máquinas de la fábrica eléctrica—Florida y Pinito, invirtiendo en ella toda la tarde de ese día.

También se activan los preparativos para la recepción de los jóvenes «Boys-Scouts», de Las Palmas, Santa Cruz y Laguna, con motivo de su próxima visita al Valle de la Orotava.

Los Maestros y la residencia

Hace más de una década que el Magisterio canario viene luchando un día y otro porque se le conceda, como á todos los empleados de esta región, la gratificación de residencia, década de lucha titánica, durante la cual los diputados por esta provincia y hombres amantes de la cultura han apoyado y defendido tan justas aspiraciones y protestado de la preterición de que es objeto una clase digna por todos conceptos de mejor suerte. Por fin, en las Cortes últimas, gracias á ilustres diputados por esta apartada provincia, se concede una auto. La. ción al Ministro para que pueda abonarse á estos funcionarios la referida gratificación; pero he aquí que las Cortes, la representación de la voluntad popular dispone una cosa y el Ministro hace otra. Al cabo de cinco meses de expedientes, el Ministro de Hacienda, que tiene las manos abiertas para tanto gasto infructuoso, no tiene á bien abrirlas para el educador nacional, y no concede el crédito necesario fundado... en lo de siempre, que para el Maestro no hay dinero. He aquí desvanecidas todas las esperanzas que el Maestro canario abrigaba de obtener alguna mejora de su mezquino sueldo, precisamente en las actuales momentos en que la vida se ha encarecido enormemente.

No nos fijemos en que otros en mejores condiciones económicas tienen tal beneficio, para esos no falta dinero porque son políticos fracasados, intrigantes al por mayor, de aquellos que pueden influir en la política parasitaria de nuestro régimen, para el Maestro que nada pesa en la balanza de nuestra administración, para ese, las arcas del tesoro nacional están cerradas con férreas precintadas.

Hay que desengañarse, educadores de la naciente generación, que el país languidece cada día más y estaréis condenados al ostracismo, mientras siga rigiendo nuestra vida nacional, el fantasma del pasado y no se transformen de una vez los hombres que nos llevan al desprestigio ante el mundo civilizado.

El Maestro como no posee máster ni cañones, tiene que mendigar las migajas de pan que se caen del banquete burocrático, hasta que resurja un nuevo Mesías, que se haya formado en la calle, que llegando al poder por el camino recto de la verdad y de la justicia, redima al Magisterio nacional de la inicua esclavitud en que hoy está sumido.

NOTICIAS VARIAS

Según nos dicen los señores Elder Dempster (Tenerife) LTD, el vapor «Ethiopo», que salió de Londres el miércoles pasado, con carga general para estas islas, ha sido torpedeado en la Mancha, yéndose á pique.

Ha fallecido en Arrecife (Lanzarote), D. Tiburcio Miranda, persona muy estimada por sus condiciones de carácter.

A la dolorida familia del finado enviamos nuestro sentido pésame.

Hace días falleció en La Laguna, á la temprana edad de 18 años, el joven D. Alfonso Alvarez Izquierdo, hijo de nuestro estimado amigo D. Francisco Alvarez Fajardo.

Tan sensible pérdida ha causado gran pena entre las muchas amistades del joven finado.

Nos asociamos al dolor de los afligidos padres y demás familia.

El Director General del Tesoro ha telegrafiado al Delegado de Hacienda los siguiente.

«Concedida por R. O. Ministerio Guerra 26 actual publicada Gaceta hoy, prórroga hasta 30 Junio próximo para que puedan acogerse beneficios del capítulo 20 vigente ley reclutamiento reclutas que dicha disposición detalla, autorizo á V. S. para admitir hasta citada fecha correspondientes ingresos.»

Según telegrama oficial recibido del embajador de España en París, el día 20, por 393 votos contra 71, la Cámara de diputados adoptó un proyecto de ley suprimiendo durante la guerra y hasta tres meses después el derecho de Aduanas para el papel de periódicos y las pastas para su fabricación.

Ha tomado posesión del cargo de Juez municipal suplente de esta ciudad, D. Lorenzo Fernández y Hernández.

El sábado se publicó en esta Capital el primer número de la revista Patria, que contiene interesantes trabajos literarios y doctrinales.

Desearnos muchas prosperidades al nuevo colega.

GRAN SASTRERÍA para militares y paisanos, de Sucesor de Manuel Gómez Jardín Imeldo Serís 41, principal.

El dueño de esta acreditada Sastrería tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y al público en general que acaba de llegar á esta capital y ponerse al frente de su taller el notable cortador extranjero que esperaba, el cual posee diplomas de las mejores Academias de corte del mundo.
Trajes última novedad. Corte elegantísimo. Confeción esmeradísima. Precios módicos. Ventas á plazos.—Imeldo Serís 41, pral.

EL RENO

es un habitante de las Regiones Articas, y es quizá el más útil de los animales que residen en esa parte del mundo. A diferencia del Reno, el

Sunlight Jabón

se encuentra en todas partes del mundo civilizado y su gran utilidad se halla testimoniada por millones de complacidas señoras de casa, las cuales no se hallarían sin tenerlo. El Sunlight Jabón goza una bien merecida reputación; es absolutamente puro y no estropea ni los más delicados tejidos. Un pedazo de Sunlight Jabón usado en su próxima lavadura le convencerá de su excelencia.



El Banco de España ha aumentado, en la última semana, las existencias de oro, por la cantidad de 12,61 millones de pesetas.

Para lograr esto, ha traído de sus Agencias, en el extranjero, 2,15 millones, y ha adquirido, por medio de la banca, otros 10,46 millones.

El Banco aprovecha las circunstancias para elevar el stock de oro, que ya alcanza la cifra de 793 millones de pesetas.

AZUCAR BLANCO legítimo de «San Pedro». De venta San Francisco número 2.—Juan Quintero y C.^a

El empréstito realizado por la Mancomunidad catalana, ha sido un verdadero éxito.

La suscripción se hacía por 6.600 obligaciones, y se ha cubierto tres veces.

Como cada obligación resulta á unas 425 pesetas, el total de lo suscripto se acerca á nueve millones.

Se ha perdido un perro fosterrier; señas: blanco con manchas negras, tamaño corto, rabo cortado; el que lo entregue en la calle de Canales, número 37, será altamente gratificado.

La fábrica de tabacos «La Favorita» ha puesto á la venta la nueva marca de cigarrillos «Modernistas» elaborados en papel zig-zag y solamente con tabaco habano.

Son sin duda los mejores que hasta hoy se han fabricado.
Depósito Cruz Verde 21.

Desde Vigo se ha enviado á Madrid con destino al Banco de España 39 cajas de barras de oro, por valor de 5 millones de pesetas.

¿Por qué el GLAXO es mejor que las otras?—Porque es el mejor leche de vaca preparada para que resulte idéntica á la leche materna más superior.

Porque su composición no varía como ocurre con las otras cuando se altera su salud ó llevan tiempo criando. Y porque como el GLAXO se asimila completamente, se sabe con todo rigor, el alimento que el niño toma, mientras que con las otras no se sabe nunca.

Al GLAXO no llega, ni con mucho, ningún otro producto. Podrán decir al anunciarse que son los mejores, pero demostrar por lo que son como se hace con el GLAXO no hay otro modo que lo haga otro. El GLAXO es alimento ideal de ancianos y enfermos. Venta en Farmacias y Droguerías.

Agente general para las Islas Canarias, José Brosa Roger, Constantino, 18. Las Palmas.

En la Audiencia

El crimen de la fonda «La Bicicleta»

Ayer empezó la vista de la causa instruida por el Juzgado de esta Capital contra Francisco Sánchez Becerril por parricidio cometido con su esposa el día 7 de Febrero del año pasado, en la fonda «La Bicicleta».

Los pasillos y escaleras de la Audiencia estaban atestados de público, ávidos de presenciar el juicio.

El Tribunal lo constituyen el presidente de la Audiencia don Francisco Alvarez Vega y los magistrados don Juan Moreno y don Luis Piñarvieja.

El Ministerio Fiscal está representado por el Fiscal don Manuel Polo y Pérez y la defensa por el distinguido abogado don Emilio Calzadilla.

Verificado el sorteo de jurados resultan elegidos los señores:

D. Pedro del Toro y Santana, don Manuel Hernández Delgado, don Francisco Curbelo García, don Antonio González Díaz, don José Cano Torres, don Eusebio García Delgado, don Rafael Martín Gómez, don Felipe Ravina Vequilla, don Antonio Avila Castillo, don Antonio Rodríguez Hernández, don Lucas Hernández Lecuona, y suplentes don Florentino Castro Díaz y don Florentino Pérez Melián.

Concluyó el sorteo se da voz de «Audiencia pública» y una concurrencia numerosa invade el pequeño salón.

El Fiscal Sr. Polo solicita del Tribunal que en razón de la índole especial del juicio se celebre á puerta cerrada.

El Tribunal lo acuerda así, ordenándose el despeje.

En nuestro deseo de información, procuramos enterarnos de lo ocurrido durante el juicio, y he aquí algunos detalles que hemos podido recoger.

Conclusiones del Fiscal

El procesado Francisco Sánchez Becerril, con trabajo matrimonio con María Fernández Blázquez, en San Martín de Valdeiglesias, el 12 de Octubre de 1887, marchándose á

vivir á Madrid, donde desempeñaba el destino de guardia municipal. El 16 de Enero de 1901 fué declarado cesante, dirigiéndose á Barcelona y de allí al fué á la Habana, reuniéndose al poco tiempo su esposa en compañía del hijo de ambos, Gabriel.

El esposo, al cabo de algún tiempo, decidió marchar á Buenos Aires, verificándolo el 13 de Abril de 1913, dejando en Cuba á su esposa é hijo, los que se fueron á vivir en compañía de Isidro Garañana, Francisco, que desde la Argentina escribió repetidas veces á su esposa para que se reuniera con él, no recibió contestación, por lo que regresó á Cuba, viniendo á esta capital con su esposa é hijo, hospedándose en la sucursal de la fonda «La Bicicleta». Ya en esta, el procesado se apoderó de una caja que guardaba María, encontrándole varias cartas y fotografías de Isidro que le dieron á entender la infidelidad de su esposa, y entonces y ante la pertinente idea de ésa de volver á la Habana, consintió que le telegraficara á Isidro pidiéndole dinero para los pasajes de ella y su hijo, recibiendo 400 pesetas. Convenido plenamente de que su esposa no le quería, con el natural arrebatado y obcecación que le produjo los celos, en la mañana del 7 de Febrero del año pasado y en la habitación donde se albergaban, con un arma blanca le causó extensas heridas en diferentes partes del cuerpo que le produjeron la muerte.

Clasifica el hecho como constitutivo de un delito de parricidio comprendido en el artículo 417 del Código penal, con la atenuante 7.^a del artículo 9.^o y la agravante 18.^a del 1.^o.

Las de la defensa

No se conforma con las del Fiscal, y dice procede absolver libremente al procesado, declarando las costas de oficio.

Decla acción del procesado
En el largo interrogatorio á que fué sometido por el juez, fiscal y defensor, el procesado hizo historia detallada de todos los hechos: su casamiento con María, la marcha á Barcelona y luego á Buenos Aires.

Lamentó, nos dicen, del poco cariño que su esposa le profesaba y añade que los frecuentes disgustos en el matrimonio eran motivados por que María no que ía vivir con él.

El hijo de Francisco

Se contradice en sus declaraciones con las que constan en el sumario por lo que fueron leídas á petición del fiscal. El pequeño Gabriel, después de ésto, dijo que no se acordaba de nada por lo que el fiscal desistió de seguir interrogándole.

Varlos testigos

Comparecen seguidamente varios señores, todos los cuales declaran en términos favorable para Sánchez Becerril.

La prueba documental

Terminadas las declaraciones se procedió á la prueba documental que resultó bastante laboriosa. Entre lo leído figuraba un telegrama en que María pedía á Isidro Garañana, dinero para embarcar ella y su hijo con rumbo á la Habana, la contestación del amante enviándole 400 pesetas por conducto de la casa Dehesa y varias cartas de Francisco Sánchez Becerril y otras de Garañana bastante apasionadas.

Para hoy

Terminada la prueba documental, que duró hora y media, se suspendió el juicio para continuarlo hoy á las 2, en que informarán el fiscal y la defensa y se dictará ve redicto.

Las patatas

Un peligro

Nuevamente hemos oído formular quejas contra la exportación de patatas.

Personas bien informadas de estos asuntos nos dicen que la cosecha próxima—á pesar de los optimismos de algunos colegas—no será suficiente para las necesidades de la isla.

Volvemos, pues, á llamar la atención de la Junta de subsistencias.

Y á las autoridades, lo mismo que al público, recomendamos la lectura de las siguientes manifestaciones que hace «El País», de Madrid:

«La disposición que permite sea exportada la patata es absurda.

Están muy caras las patatas; constituye un alimento de primera necesidad y no se estropean fácilmente, como se dijo del arroz para obtener la exportación.

Mil toneladas de patatas han sido embarcadas para Inglaterra sólo en un puerto, en el de Barcelona. Autorizar eso es un desatino, es una imprudencia, es trabajar por la carestía y por el hambre, es una excitación al motín.

Si hubiera grande abundancia y no se pudiera exportar habría descendido el precio de las patatas, lo que buena falta hace. Permitir la exportación equivale á encarecerlas, á agravar la crisis de las subsistencias. Es un daño general que redunde en beneficio de unos cuantos, de los mismos que se han beneficiado con las contradictorias órdenes sobre la exportación de arroz.

Que se exporte armas, municiones, telas paños y cuando no sea indispensable para la vida es un bien, porque compensa la falta de ingresos y trae dinero á España; pero es hasta un crimen el permitir que se exporte lo necesario para la alimentación del pueblo español.

Aquí no caben ni simpatías ni antipatías para aliados y ajenos: en conservar el trigo, las patatas, las legumbres y el ganado no debe haber germen ó ni amantes de los aliados; todos hemos de ser unos, porque á todos aterra el hambre y alcanza el daño.»

VIDA OFICIAL

Ha sido nombrado presidente de la Audiencia provincial de Albacete don Salvador Alafont, presidente electo de la sala de la Audiencia de Las Palmas.

Por R. O. se concede el tratamiento de Excelencia al Ayuntamiento de la villa de Arrecife.

La Gaceta del 22 publica disposición permitiendo la libre exportación de cebada y toda clase de forrajes.

Don Enrique García Cebadera, magistrado de la Audiencia territorial de Sevilla, se le destina á la de Las Palmas, ascendido á presidente de sala.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se publica real decreto

creando dos centros de reforma tutelar y acción educadora en favor de los delinuentes mayores de 15 años y menores de 23, sentenciados á penas aflictivas y á los de presidio y prisión correccional.

El cónsul general de España en Londres participa la defunción de un súbdito español tripulante del vapor inglés «Cornish Coats».

Se ha publicado una R. O. circular ordenando se creen con toda urgencia, la junta provincial anti tuberculosa y la correspondiente de señoras.

Visita judicial

Para Icod marchará hoy el Magistrado del Supremo Sr. Cobián, que va á girar una visita á aquel Juzgado.

Después irá con el mismo objeto á la Orotava.

El Colegio de Abogados de esta capital propone obsequiar con un banquete al caballero Magistrado.

Una vez terminada su misión en Tenerife, el señor Cobián marchará á Las Palmas.

Notas militares

Han sido nombrados jefes del gabinete militar del Ministerio de la Guerra, de reciente creación, el teniente general B. Braguer, primer jefe, y segundo el de brigada, señor Fernández Llanos.

La revista de comisario de este mes la pasarán hoy las fuerzas de esta guarnición.

El servicio de transeúntes de este mes lo desempeñará un oficial de la Comandancia de ingenieros.

Ecos de sociedad

Se encuentra enfermo en esta capital el reputado doctor D. Eduardo Domínguez Alfonso.

Ha embarcado para la Península el consejero de este Cabildo insular don Vicente Cambreleng.

Hállanse enfermos en esta capital dos pequeños niños hijos de nuestro estimado amigo el doctor García Ramos.

También se halla enferma una niña hija del entusiasta jefe provincial de la tropa de Exploradores don Esteban Arriaga.

Ha regresado á Santa Cruz de la Palma nuestro compañero en la prensa don Antonio Acosta Guión.

Se encuentra ya casi restablecido de su enfermedad nuestro distinguido amigo particular don Anselmo de Miranda.

Para la Península se ha embarcado el Catedrático de esta Escuela Superior de Comercio don Manuel Palacios.

Ha regresado á Puerto de la Cruz, después de pasar una temporada entre nosotros, la bella señorita Ana López Borges.

Del Cabildo

Don Carlos Hernández Marrero solicita de este Cabildo prohibir á una niña que se halla asilada en la Casa de maternidad.

Notas municipales

En la próxima sesión presentará el concejal señor Mandiño una moción sobre modificación del trozo de la carretera del Rosaró, comprendido entre los Cuatro Caminos y el edificio de las religiosas de la Asunción.

El alumno pensionado por el Ayuntamiento en la Escuela de Comercio, don Rafael Pérez Barrera, que sólo cuenta 15 años de edad, ha obtenido 7 matriculas de honor en los exámenes del actual curso.

El alcalde dará conocimiento en la próxima sesión y seguramente se hará constar en actas la satisfacción con que la Corporación ve el aprovechamiento en los estudios del indicado pensionado.

Mañana, á las 4 y 30, celebrará sesión de segunda convocatoria nuestro Excmo. Ayuntamiento.

SUCESOS

A disposición del comandante de Marina del Puerto de la Cruz puso la benemérita de Icod á un individuo llamado Felipe Mesa Méndez, por pescar en aquel litoral con cartuchos de dinamita.

La guardia civil de Puerto de la Luz detuvo al prófugo José Ramírez Santana.

Por asesinato frustrado del matrimonio Josefa Rodríguez Trujillo y José González Hernández, capturó la guardia civil de Buenavista á Juan Trujillo Delgado.

El vecino de San Bartolomé de Tirajana, Agustín Rodríguez Navarro, que no entiende mucho de billetes del Banco de España, hizo un pago á Manuel Araña, de 100 pesetas, entregándole un «papiro» de 500 por confundirle con los de 20 duros.

Agustín dió parte á la benemérita de Santa Lucía, deteniendo ésta al aprovechado comerciante.

Lecciones de inglés

Mr. Robert Rayner ha abierto clases de dicho idioma en su domicilio. Honorario: módicos, clases también á domicilio.

Para informes dirigirse á dicho señor, Cruz Verde número 13. (9)

Notas del puerto

Movimiento de ayer
Con carbón de Cardiff, fondeó á las 5 y 30 el vapor noruego «Simgurd».

Sin carga ni pasaje, entró á las 5 y 45 el francés «Bearn».

En lastre atracó á las 6 el inglés «Strathord». Cargó cebollas para América y fué despachado para Buenos Aires.

Con carga general de Liverpool, llegó á las 6, 15 el «Avocet», inglés.

Con frutos de Garachico consignados á Fyffes, llegó á las 7 el «Taoro».

El vapor de la matrícula de Tenerife «Tacoronte» salió de este puerto anoche llevando cargamento de frutos para Garston y escalas.

Folleto de LA PRENSA (32)

TOMO II

¡Maldita!

por Charles Meroviel

«¿Por qué me torturas que ballen en las imaginaciones de esta juventud fin de siglo?»

—No, es lo seguro; porque á mí

también me gusta todo eso.

—Ese es casi la perfección misma.

Ella contestó sonriendo maliciosamente:

—¿Qué dices?

—En aquel momento oyeron el sonido argentino de una campana.

—Oí, querido, esa es la primera campanada para la comida:

—¿De modo que hay que escapar?

—En seguida.

—¿Tendrás que edornaros un poco?

—Suena declaró resaca tonto:

—No.

—¿Me dejais admirado!

Ella añadió mas bajito:

—Ya sabéis... o hago por mi amiga

—¿Qué excelente corección! —dijo el oficial.—Se encierran en el todas las delicadezas.

Cuando entraron en el salón, el barón les salió al encuentro.

—¿Qué desprecio han acordado estos

retrasados! —dijo.

Y llamado á un convidado, joven fú, de aspecto serio y tímido, cuya edad fluctuaba entre los treinta y cinco años, se lo presentó al oficial y á su hija.

—El doctor Moras —dijo,— nuestro nuevo vecino. Un hombre modesto que hubiera podido hacer fortuna en París, como la hacen otros muchos, y que sin embargo prefiere la vida del campo.

Aquellos que hubiesen visto al doctor algunas días antes en Cytherea, lo volvería á encontrar sin haber sido advertidos de la enfermedad, en el castillo de Chambry, de seguro que lo hubiesen reconocido en un pincipio.

Estaba tan furioso en gentileza.

Había aprovechado muy bien el adelanto que la había dado el barón.

Se vistió no podía ser más correcto; su pecho era lo que debía

ser, grave y sonriente á la vez, y su rostro dulce y agradable.

—No me parece mal el doctor —dijo Susana á su amigo Adolfo de B. ya.—Por lo menos los campesinos de esas cercanías no se morirán ya sin médico.

—Por lo menos de todos modos —firió el oficial.

La comida fué exquisita.

Durante un intervalo de dos horas pasaron por aquel comedor un sinnúmero de platos, verdaderas maravillas del arte culinario y á cual más succulento, acompañados de una infinidad de vicio á cual más superior.

Después los concurrentes salieron á la terraza, y por las entresbiertas veían los fundadores pudieron ver, bajo la araña del salón, á dos jóvenes, dos muchachas, una de las cuales se hallaba sentada al piano y tocaba con gran gusto todo cuanto recordaba: romanzas de Massen, t. aires de Chopin y valse sienesas.

Cerca de ella, y con los codos apoyados en el piano y la frente oculta con la mano, Valentina la escuchaba, pero distraídamente, porque su pensamiento estaba en otra parte.

Pensaba en su madre.

Desde aquel día había estado esperando una carta ó un telegrama.

No había llegado nada.

Aquel silencio le parecía inexplicable.

Concía muy bien el corazón de su madre.

Sólo que le sería imposible estar tanto tiempo sin escribirla.

Hacia más de ocho días que no había recibido carta, y aquel silencio le parecía una esteroidad.

¿Qué ocurría? No tenía dinero, y era demasiado orgullosa para pedirselo á la baronesa. De otro modo, cuarenta y ocho horas antes se hubiera marchado sin

que nada la hubiese detenido. Habría tomado el tren sin exponiéndose á encontrarse con ella, á su llegada á Bochamp, pero por lo menos su incertidumbre habría cesado.

Por otra parte, podía causar sus temores á aquella familia tan afectuosa con ella, á aquella Susana tan cariñosa que la demostraba una verdadera amistad?

Permanecía, pues, abitado, trastornada por una ansiedad que iba aumentando de momento en momento y que guardaba en su corazón.

El doctor moras la examinaba atentamente.

Desde que había llegado al castillo se preguntaba:

—¿De quién habrá querido hablar me el barón?

La víctima designada á sus golpes, estaba allí indudablemente.

El tentador le había dicho:

—Oí la designar el día que ha

Muchos médicos eminentes han certificado que la Harina lacteada NESTLÉ es el mejor alimento para los niños...



La Harina Lacteada NESTLÉ se encuentra de venta en todos los principales establecimientos de comestibles...

PARQUE RECREATIVO Salambó

En breve, el mayor acontecimiento artístico mundial. Gigantesca obra cinematográfica de cinco partes...

Por cable (De nuestro corresponsal en Madrid)

Francia Operaciones Madrid 3-15

De París comunican hoy lo siguiente: En el sector de Arras, los franceses hacen nuevos progresos.

Después de haber rechazado los ataques alemanes hemos tomado la ofensiva, habiendo capturado la totalidad de las casas de Ablain.

Los franceses pusieron en fuga 3 compañías alemanas.

Los rusos En el Cáucaso los rusos apoderáronse de Van, incautándose de 26 cañones y grandes cantidades de municiones.

Los italianos Continúa la ofensiva italiana. Las posiciones de Spessa, cerca de Stron, fueron ocupadas ayer.

La artillería italiana destruyó el fuerte de Luserna. La infantería ocupó el fuerte y ciudad de Vezena.

Londres Vapor torpedeado

Las noticias de Londres confirman que en el canal de la Mancha ha sido torpedeado por un submarino alemán el vapor inglés «Ethiopia».

Dirigíase a las islas Canarias con un importante cargamento. Desconócese la suerte que haya corrido la tripulación.

PENINSULA Azcárraga

Verifícase el entierro del general Azcárraga, asistiendo el gobierno, autoridades, comisiones parlamentarias y demás elemento oficial.

Las fuerzas de la guarnición de Madrid, al mando del infante don Carlos, tributaron honores al cadáver.

En las calles el gentío era inmenso.

Neutralistas

Arreicia la campaña de los neutralistas contra Lerroux. La prensa conservadora publica furibundos artículos.

En las provincias del Norte reina gran excitación, temiendo desórdenes. El señor Lerroux continúa en Cádiz.

Se han tomado precauciones para evitar actos hostiles. Dato, enérgico

El jefe del gobierno, hablando de los sucesos ocurridos el domingo en Madrid, cree que se han exagerado las de-

claraciones del señor Lerroux. Anunció que el gobierno está decidido a prohibir toda clase de manifestaciones por la neutralidad y contra la neutralidad.

Terminó diciendo que España no desatenderá sus defensas.

Denunciados

Los periódicos de Madrid «El Socialista», «España Nueva» y «El Radical» han sido denunciados y mandados a recoger sus ediciones.

Ultimas noticias

Francia Madrid 1-2 El comunicado de esta noche dice que ha fracasado un violentísimo ataque de los alemanes en Lorette.

Rechazados con pérdidas considerables. En el resto del frente no ha ocurrido ningún hecho digno de mención.

Los rusos Telegramas de Petrogrado dicen que numerosas fuerzas moscovitas continúan persiguiendo a los alemanes en Chawli, haciéndoles muchos prisioneros y cogiéndoles varios cañones.

Fracasado Añaden de Rusia que la ofensiva enemiga en Dubissa ha fracasado. Los austro alemanes eva-

guaron la derecha del San, dejando en poder de los rusos más de 3 mil prisioneros. Obligóseles a retroceder al Dniester, vadeando precipitadamente el río.

La escuadra destruyó una fábrica de electricidad y una explotación hullera. (N. de la R.—El despacho no dice donde).

Península

Dice Lerroux El jefe de los radicales señor Lerroux ha sido visitado en Cádiz por los periodistas.

Interrogado sobre las declaraciones hechas en Tenerife, dice que algunos periódicos de Madrid han tergiversado el sentido de su discurso.

Enaltece grandemente la corrección con que se le trató en Tenerife por todos los elementos, elogiando la cultura y patriotismo del pueblo insular.

Lo de Madrid El señor Lerroux culpa de los sucesos de Madrid a los elementos de las derechas.

Dice que éstas extravían la opinión en momentos en que España reclama el concurso de todos para salvarla de grandes peligros.

El señor Lerroux ha recibido en Cádiz numerosas pruebas de adhesión y simpatía.

Es incierto que se le haya perseguido.

CAMBIOS table with columns for location (Londres, París) and rates.

¿CENSURA?

La mayoría de nuestro servicio de la madrugada no ha llegado aún a nuestro poder.

Según nos dicen en la Central de Telégrafos, hasta las 5 de la mañana no había más despacho de prensa que el que anteriormente publicamos, fechado a las 12 en Madrid.

Suponemos, pues, que anoche ha estado en funciones la censura, pues no se explica de otra manera un retraso tan general.

RADIOGRAMAS INGLESSES

(RECIBIDOS DE LA ESTACION DE POLDHU) Francia

El comunicado francés dice que hemos hecho nuevos progresos en el sector del norte de Arras después de rechazar con éxito completo los ataques de los alemanes a nuestras trincheras en St. Ablain.

Comunican de Ste. Nazaire que esta mañana tomamos la ofensiva, ocupando toda la población de Ablain, en la cual el enemigo se sostenía aún. Ahora somos dueños de toda la villa.

La lucha fué muy dura y nosotros aniquilamos e hicimos huir las compañías alemanas.

Otros sitios En Neuville y St. Vaast la lucha continúa en las calles. Hemos conquistado un nuevo grupo de casas occidentales.

En el resto del sector de Arras, no ha ocurrido nada más de nuevo, excepto que continúa el bombardeo intenso del enemigo, al que contesta nuestra artillería.

Aviones Cerca de Biacourt, al este de La signy, derribamos dos aeroplanos que se incendiaron cayendo frente a nuestras líneas.

Przemysl Alrededor de la gran fortaleza de Przemysl se efectúa una gran batalla en la que predomina un constante cañoneo.

El último despacho ruso dice que los esfuerzos del enemigo en estos últimos días tenía por objeto envolver a Przemysl.

En el San La lucha desesperada en el San fué interrumpida por haber el enemigo cambiado sus ataques de nordeste a sueste.

Entre Sonawa y Jareslaw se construyeron 15 puentes, cuando el enemigo cambiaba su frente.

El enemigo en masa y de todas las armas se dirigió entonces al oeste, haciendo suponer que los alemanes se retiraban, pero en la mañana del 24, Mackensén dirigió de nuevo sus ejércitos contra nuestras posiciones entre el río Lionbalchint y San.

Indecisa La batalla permanece indecisa, pero se espera que los rusos conserven sus líneas hasta que los italianos obligen al enemigo a ir en contra de la nueva invasión.

Italia Los ejércitos italianos avanzan hacia Trieste con toda la rapidez que les permiten las circunstancias.

La histórica y monumental Venecia se sacrifica a los métodos bárbaros del enemigo, que ha arrojado bombas desde el aire sobre la plaza de San Marcos.

El «Nebraska» El embajador yankee dice que está plenamente reconocido que el «Nebraska» fué torpedeado.

Vandervilt En el testamento de Alfredo G. Vandervilt, naufragado en el hundimiento del «Lustania», dejaba propiedades por valor de 10 millones de libras.

G. Cáceres Sánchez Despacho de Aduanas. Embarque de frutos. Seguros Marítimos. Apartado de Correos núm. 73. Caseta en el Muelle. (1).

Azufe marca León, superior calidad. De venta casa Manuel F. Feria.

ANUNCIOS PREFERENTES

AUTOMOVIL se vende uno NAPIER de doble faeton y en perfecto estado de uso, garantizando que por su solidez y motor es propio para esas carreteras.

COCINERO y mozo de comedor, con bastante práctica y buenas referencias, se ofrece uno para fono a casa particular. Darán razón en la fonda «La Bicicleta».

COCINERA, se ofrece una. Darán razón en la calle del Castillo número 75.

CABALLOS propios para tiro y para silla, se venden dos. Darán razón en esta imprenta.

CARBON de brezo y de cook del mejor que se consume en esta plaza, se sirve a domicilio con la mayor prontitud, al pasar visto al almacén de comestibles «Mi Bodega», frente a la plaza de Weyler y Puente de Artillería.

EN SALAMANCA se alquila una casa. Darán razón en la misma D. Eduardo Poggio.

EN EL PAGO DE GENETO se alquila para la temporada de verano, una casa de reciente construcción, con capacidad hasta para cualquier familia; tiene agua a presión y está a 10 minutos de La Laguna. Razón: calle de Sol y Ortega núm. 43.

EN LA LAGUNA se alquila por temporada, en la calle del Pino, lo alto de una casa. — Informarán calle de Juan de Vera número 53.

EMPLERADO para escritorio ó almacén se ofrece uno, que habla francés e inglés. El mismo se ofrece para dar clases nocturnas de francés, poseyendo mucha práctica adquirida en Las Palmas, donde se dedicó a este género de enseñanza. Informarán, calle de Consolación núm. 5.

EMPLERADO se ofrece uno con más de 30 años de práctica en los ramos de comestibles y generos con conocimiento de escritorio y bien relacionado con el comercio de esta Provincia. Para informes dirigirse a la Administración de este diario.

HABITACION para caballero sólo, se alquila una amueblada. Informarán: San Francisco número 70.

HABITACION con dos balcones a la calle, amueblada o sin amueblar, se alquila en la calle de P. Riera número 30 y 32. En la misma informarán.

LATAS DE CANAS para tomar, se venden en la calle de «Guadalupe», frente al Cuartel de Caballería.

LATAS de veneno vacías se venden a 40 céntimos en el Car. de Camachos, frente al Ayuntamiento.

LAVADOS, si no le interesa a Vd. hoy le interesará mañana: Como nuevos dejamos los ternos de lana, lavados y planchados por el precio de pesetas 3'25 en el Tren de Lavado a vapor. Se recoge y entrega a domicilio. Teléfono núm. 24. No confundirse: antiguo Tren de lavado a vapor. Gerente, Basilio Martínez. (48)

MOTOR de petróleo, con poco uso y de primera seriedad, se vende uno. Informes Administración de LA PRENSA.

PROFESOR PARTICULAR se anuncia en el Puerto de la Cruz para clases de matemáticas estudiante de Bachillerato y del Magisterio. Darán razón en el mismo pueblo, en la librería de D. Vicente Cartaya.

PAPELETAS del monte de Piedad, se compran de allí. Calle de Lima número 3, 3.

SE VENDEN dos casas, una en la calle de las Flores y otra en la de San Roque. Darán razón en el número 47 de esta última calle.

SE ALQUILA en el acorante una espalosa casa con jardín y agua. Darán razón Cruz Verde número 6.

SE ALQUILAN los magníficos almacenes o locales por «Cartel viejo», situados en la calle de San Francisco y la Marina. Darán razón D. Vicente Díaz-Llano, casa de los Sres. E. de Dempster (Tenerife).

SE VENDE ó se alquila una casa céntrica en la calle de San Francisco. Razón: en la misma número 40. (49)

SE VENDE la casa número 32 de la calle de Puert. Canseco en esta Capital. Informarán: Alfonso XIII número 52.

SE ALQUILA la casa de tres pisos calle de Alfonso XIII número 18. Informarán en la calle de San José número 25 (escritorio).

SE ALQUILA y se vende la espaciosa casa de dos pisos de construcción moderna en la Rambla de Pulido número 36. Darán razón Carlos Richardson, Teobaldo Power número 10. (38)

SE VENDE una casa de dos pisos en el interior y con comodidad más que suficiente para numerosa familia, en calle céntrica de esta población. Informarán: Candelaria 16 principal. (62)

SE VENDE la casa calle de San Roque número 25 darán razón en la misma.

SEÑORAS BELGAS habitando grande casa con bonito jardín, ofrecen habitación con comodidad a personas extranjeras; buenas cocinas. Darán razón en esta imprenta. (22)

SE ALQUILAN unos salones propios para escritorio en los bajos de la casa Valentín Sanz (antes Norte) número 39. Para informes, Castillo 5.

SE ALQUILA una casa y una huerta en la calle de San Martín núm. 81 y 83 de esta capital. Darán razón D. Alfredo Bonnet en la calle del Castillo núm. 52.

SE ALQUILA una casa y una huerta en la calle de San Martín núm. 81 y 83 de esta capital. Darán razón D. Alfredo Bonnet en la calle del Castillo núm. 52.

Muebles de lujo y económicos TALLER DE LOS SEÑORES J. FERNÁNDEZ IGLESIAS Y C.ª - San Lucas 25 Acabamos de recibir completo surtido en maderas de caoba, cedro, majagua, nogal, chicharan, a, nogal satén, roble, barbazano, etc. etc. Depósito de muebles: Alfonso XIII número 49. Se vende un motor eléctrico nuevo de 7 caballos y medio

CONTADORES PARA AGUA Siemens & Halke La mejor marca del mundo De venta en la Droguería y Bazar de Filpes números 2, 4 y 13

Automóviles «Jackson» de la casa «Jackson Automobile Company» New-York Son los mejores y económicos. Cámaras y cubiertas Gordon, Pullman, Supreme. Informes en estas islas: Domingo Martínez de la Peña, VILLA DE ICOD

Hotel «DRAGO» (Villa de Icod) Establecimiento situado en la calle de San Sebastián núm. 32, frente a la Alameda de «Luis de León Huerta». Buenas habitaciones. Servicio esmerado. Comodidad. Confort. Higiene. Propietario: D. Manuel Torres.

Corsé «Natty» ELEGANTE—LAVABLE—HIGIENICO Una señora lava continuamente su ropa interior ¿Porqué no lava su corsé, prenda más interior que otras que dá a su lavandera? Toda señora elegante gasta corsé Natty. Porque no se transparenta con blusas finas y contraría su gusto comprándolo de color para evitar lavarlo. El corsé Natty lavable solo se fabrica en blanco y crudo. De venta: Camisería New-England 3, Plaza de la Constitución, 3

AZUCAR DE Nuestra Señora del Rosario Fabrica de Punta del Hidalgo VENDEDORES: Sres. Elder Dempster (TENERIFE) LIMITED El azúcar de esta fabrica se recomienda por su buena calidad y cuidadosa elaboración. Se llama la atención del público a las clases llamadas de «segunda» y «tercera». El color de estos azúcares es un poco rubio y morena respectivamente, pero están elaborados con gran cuidado y limpieza, siendo tan dulces como la clase de «primera» (blanca) y su precio más económico. Su sabor es muy agradable. Pagado más caros los azúcares de esta fabrica se obtiene una economía, que fácilmente puede apreciar la dueña de casa, pues endulza más que cualquiera de las importadas. PEDID en todas partes el azúcar de Punta del Hidalgo. El saco está rotulado «Fabrica de Ntra. Sra. del Rosario, Punta del Hidalgo», no admitirá la que no lleve esta marca pues comerciantes poco escrupulosos han hecho pasar azúcares inferiores de procedencia extranjera como de aquella fabricacion.

LA BICICLETA Casa o Huéspedes, Cruz Verde 17 El dueño de esta antigua y conocida casa, tiene el gusto de poner a disposición del público el haber hecho importantes reformas tanto en el servicio de Comedor como en el de Cocina, estado ésta a cargo de un excelente cocinero. Al mismo tiempo ofrece a los señores viajeros hospedajes económicos, prontos en el servicio y sobre todo el buen trato y el caso que tan justa fama tiene esta popular casa. Precio del cubierto con vino, 2 pesetas.

Depilatorio «Merveille» Suprime el vello instantáneamente. Es higiénico, dejando la piel suave y fresca. Es de alto costo, desapareciendo absolutamente todo el bello. Su aplicación es agradable por delicada que sea la piel. Incluso también a personas que se afeitan, estas cualidades. Probárola, es adictivo para a siempre. Precio cuatro pesetas. De venta: Droguerías Espinosa y Filpes, Camisería «New England», Barreto farmacéutico, Agencias Francisco Duques González Orotava, Francisco Gómez Ibañez Puerto Cruz, Consultorio médico: José M. Varona Santa Cruz de Tenerife.

«Internacional» CAFÉ Y RESTAURANT El dueño de este ya acreditado establecimiento pone en conocimiento de sus numerosos amigos que desde el domingo 4 de Abril se servirán dulces de todas clases, como: fritería, helados, etc., tanto a domicilio del que lo pida como en el dicho restaurant a figu 1 precio. Se suplica a los señores que hagan los encargos, que dejen sus respectivos pedidos bien explicados con unas horas de anticipación. Se sirven encargos para bodas y bautismos con todo el lujo deseado y a todos precios. Exposición permanente. Entregas a domicilio por cuenta de la casa. Se garantiza la pronta ejecución de los pedidos. ERNESTO ADAM, propietario. Plaza de la Constitución. Café Internacional.

Chantecler En esta acreditada dulcería se acaba de recibir bombones de licor, fruta cristalizada, peladillas de Alcoy, caramelos de León a la miel, pastillas de leche de burra y coco rallado. Andrés García avisa a su clientela que se hace cargo de instalaciones y montaje de toda clase de aparatos eléctricos. Se reciben avisos, Alfonso XIII 70, y Santa Rosalia 45. Teléfono n.º 490.

Dr. Arozarena MÉDICO CIRUJANO San Francisco núm. 17 Teléfono 402 Consulta de 1 a 3 Traslado su domicilio a la calle del Castillo números 40 y 42.

HOTEL CENTRAL En este acreditado establecimiento situado en la Villa de Icod, encontrará el transeunte excelentes comidas y toda clase de comodidades. — PRECIOS ECONÓMICOS —

Miller Wolfson & Co. Ltd. BANQUEROS EDUARDO COBIAN 3 Sta. Cruz de Tenerife Papel de periódicos se vende al por mayor y detall en el escritorio de F. De Masy y Cia. S. en C. Alfonso XIII, 3.

MANZANAS selectas de California se han recibido por el vapor Badagry. Dirigirse a la Fabrica de Hielo de Siliuto y Alonso. Teléfono núm. 44.

AUTOMOVILES

"VULCAN"

Las personas que desean adquirir un buen automóvil, de construcción esmeradísima, con todos los detalles y perfeccionamientos modernos, debe comprarlo de esta acreditada marca inglesa.

PRECIOS

	PESETAS
Torpedo 2 asientos, 8 HP, 4 cilindros	5.385'00
Torpedo 5 asientos, 15 HP, 4 cilindros	9.450'00
Torpedo 5 asientos, 15 20 HP, 4 cilindros	10.800'00
Torpedo 5 asientos, 20 25 HP, 4 cilindros	12.600'00
Torpedo 5 asientos, 25-30 HP, 6 cilindros	15.600'00

Estos precios son F. O. B. Tenerife 6 Las Palmas.—En los precios de ambas marcas se incluye: Alumbrado y arranque eléctrico, guarda-brietas, capota, porta-rueda trasero, velocímetro.—En los "VULCAN" una rueda desmontable completa y un juego de herramientas para la misma.

Agente exclusivo para Canarias
Teléfono número 355.

"MAXWELL"

Si se desea un automóvil más económico, debe adquirirse de esta acreditada marca americana.

Esta, sin el lujo de detalles y la perfección de la "VULCAN"

ofrece el máximo de solidez y resistencia comparables con su bajo precio.

PRECIOS

	PESETAS
Torpedo 2 asientos, 18-20 HP, 4 cilindros	4.685'00
Torpedo 5 asientos, 18-20 HP, 4 cilindros	5.000'00
Landalette 6 asientos, 18 20 HP, 4 cilindros	6.650'00

Guillermo Camacho

PINILLOS Yeoward Brother

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata, durante el mes de Mayo de 1915

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Día 23	Infanta Isabel	Santos, Montevideo, Buenos Aires (por Las Palmas)
> 25	Barcelona	Cádiz, Málaga, Barcelona
> 30	Príncipe Asturias	Cádiz y Barcelona
Junio 13	Balmes	HABANA y escalas

Estos vapores admiten carga y pasajeros para los referidos altivos.

Agente, Antonio Cabrera de las Casas, Ofidmar, calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).
NOTA.—En virtud de la fijación en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.

Lineas de vapores fruteros entre Liverpool & Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de Mayo de 1915.

Día 31 Avocet.

Atracando en el Dique NORTH COBURN el más cómodo para almacenar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutas durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:

Por los vapores ANDORINHA, AGUILA y ANDEOLA, billete sencillo 2.ª, 3.ª, 4.ª, ida y vuelta 2.ª, 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª.

Por vapor AVOCET billete sencillo 2.ª, 3.ª, 4.ª, ida y vuelta 2.ª, 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª.

Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.

Para más informes, dirigirse a los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 43

Cerveza "La Cruz Blanca"

De Santander
Marcas
Imperial y Doble-Bock

Unicas cervezas que no temen la competencia por su inmejorable calidad, debido a la pureza de sus componentes, siendo esta fábrica la más acreditada de España y extranjero y proveedora de la Real Casa y de las Compañías Transatlántica e Internacional de Wagons. Y para mayor garantía del público, está inscrita en el libro de Oro de Laureados y obtenido grandes premios y Diplomas de honor en cuantas Exposiciones se ha presentado.

Unico importador, Salvador R. Davó, La Rosa 77.

Colegio "Institución Moderna"

INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE CANARIAS

IMELDO SERIS 100
CURSO DE 1914 & 1915

En este centro de Enseñanza, además de las asignaturas que comprende el R. D. de 26 de Octubre de 1901 se explican a los alumnos la Historia y Geografía de Canarias por medio de apuntes dados por el Director de este Colegio sujetos a método cíclico e intuitivo que facilita el estudio. La práctica de la Aritmética será por medio de ejercicios y resolución de problemas graduados, con aplicación a los usos mas corrientes, y con especialidad al Comercio.

Preparación para Bachillerato, Comercio, Náutica y Magisterio.
Clases especiales.—Francés, Inglés, Dibujo lin. a., Música y Geografía, clase esta última de gran utilidad, indispensable a empleados y oficinistas, ya que en los escritorios modernos no se escribe sino a máquina.
Clase nocturna.—Comenzará a las 7, y en ella se estudiará Gramática, Escritura, Análisis, Aritmética, Cálculo mercantil y todo lo que integra la Enseñanza Comercial.

AGENTE

DE Operaciones hipotecarias

Compra y venta de casas

Casas en venta

Una de dos pisos en la calle de Can d'avia número 12.

Una de tres pisos en la calle de Santo Domingo número 4.

Un hotel en los Cuatro Caminos número 18, letra C.

Una casa en la calle de San Roque y una ciudadela números 14 y 16.

Dos casas de planta baja en la calle de las Cruces números 48 y 44.

Una de planta baja en la calle de Canales número 14.

Otra de planta baja en la calle de San Martín número 15.

Otra de planta baja en la calle de Santa Rita número 2.

Cuatro solares en la Cruz del Sur de 8 metros de frente por 16 metros de fondo.

Una finca en Las Mercedes con una espaciosa casa de dos pisos, casa para mediano, cochera y cuadra, a corta distancia de La Laguna.

Para informes y detalles dirigirse a agente **Fernando Cardona**, Canales número 18, Santa Cruz de Tenerife.

Colegio para señoritas

DE NTRA SEÑORA DEL CARMEN

Méndez Núñez 32

Incorporado oficialmente a la Escuela Normal Superior de Maestras de La Laguna.

Este establecimiento, dirigido por don Rodrigo de la Puerta y Vila, ex inspector provincial de enseñanza, dispone de un local apropiado situado en uno de los mejores barrios de esta población y en donde se atiende cuidadosamente de la higiene, ofreciendo proporcionalmente a las jóvenes una educación sólida con la adquisición de conocimientos útiles y provechosos en relación con los adelantos modernos.

Su enseñanza está dividida en clase de párvulos, primera enseñanza, elemental y superior, clase de adorno, dibujo, pintura, música, idiomas y todas las asignaturas que comprende la carrera del Magisterio.

A la clase de francés, piano y dibujo, podrán inscribirse como alumnas las jóvenes, que sin pertenecer a este Centro educativo, deseen poseer tan útiles conocimientos, mediante las condiciones establecidas en el Reglamento del Colegio.

Clinica medico-quirurgica

DEL Dr. A. Felipe Real

Enfermedades de la mujer.

Afecciones del estomago e intestinos.

Sistema nervioso.

SIFILIOGRAFIA. Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606) y NEOSALVARSAN.

Consulta diaria de 2 a 4.

Gratis a los pobres, los martes, jueves y sábados de 4 a 5.

Cruz Verde 20, Teléfono número 125 (14)

Casa de Salud Operatoria

de Nuestras Señoras de Lourdes.

Barrio de los Hoteles.—Robaina n.º 12

Director: Dr. Veremunde Cabrera.

Cirujía General. Operaciones de vicio. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; Anestesia del ovario. Vias genitourinarias. 1.ª Ginecología, (estomatología de la mujer).

Sifilografía.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN.

(606 Ehrlich)

Consulta todos los días de 11 a 12 y los domingos de 10 a 11.

English tea rooms

Mrs. Sioe

18, Cruz Verde, 18

PISO ALTO

Cocina española e inglesa

Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los señores del ejército. Buena habitación.

Mrs. Sioe's English Tea Rooms

And adjoining House

Good Airy Rooms, English Cooking, Your orders

18, Cruz Verde, 18

1st floor

Benigno Ramos

Practicante

Bragueros para las distintas clases de heridas, rinitis, nevroses, eversiones, etc., etc. de la importancia de las COLIEN.—PARIS, la primera del mundo en estas especialidades. Se admiten pedidos hechos conforme a medidas remitidas por dicho representante. Precios módicos.

Horas de 2 a 4, en la Casa de Salud Operatoria de Nuestras Señoras de Lourdes.

Colegio de enseñanza

Santa Rosalia, 19

En este establecimiento se darán las clases que a continuación se expresan:

Primera enseñanza: Aritmética, Geometría, Gramática, Francés, Geografía, Historia de España, Física, Química, Religión, Lectura y Caligrafía.

Segunda enseñanza: Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Cálculo Mercantil, Gramática, Francés, Geografía de Europa y de España, Física, Química, Historia Natural, Historia de España, Historia Universal, Derecho político y administrativo, Religión, Lectura y Caligrafía.

Preparaciones: Comercio, Náutica, Bachillerato y Magisterio.

Remuneración módica. Informes en la oficina casa Santa Rosalia número 19.

Clinica operatoria

Director: I. Rodríguez López

Cirujía general.—Gargantas, nariz, ojos y oídos.—Graduación de la vista.

Laboratorio para análisis de sangre y de jugo gástrico, reconocimiento de heces fetales, reacción de Wasserman para el diagnóstico de la sífilis.—Inyecciones del 606.

Horas de consulta: en Santa Cruz, de 11 a 12 y 2 a 4; para los pobres, los lunes, miércoles y viernes, de 1 a 3.

Consulta particular, a hora convenida.

San Lorenzo 18

Nicolas Dehesa

BANCA Y CAMBIO

Alfonso XII, 24

COMPRA CHEQUES Y LETRAS. EMITE CHEQUES SOBRE TODOS LOS PAISES. PAGOS TELEGRAFICOS.

CAREAS DE CREDITOS, DESCUENTOS Y COBROS CAMBIOS Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS.

Casa de Salud Medico-Quirurgica

Del Doctor Costa

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicinas físicas (baños de vapor, masaje, rayos X, etc.), baños eléctricos, aire caliente, radioterapia y su departamento especial para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padecan enfermedades mentales o infecciosas contagiosas.

Horas de consulta: martes, jueves y sábados de 6 a 8 de día de tarde.

SEMILLAS puras de todas clases

Hortalizas, Flores y Forrajeras de las mejores variedades. Gran surtido.

Alfalfa especial.

Remolachas forrajeras.

Encargos de cualquier semilla, plantas o árboles.—Precios muy económicos.

A. Vandewalle, Alfonso XIII, 67.

Santa Cruz de Tenerife

Farador

es hoy día el único instrumento diamagnético, científico y moderno.

Bajo su influencia se asimila oxígeno a la sangre. El FARADOR no es un instrumento eléctrico. JAMAS HEBRIDE SU ACCION CURATIVA. Un niño o un anciano pueden usarlo sin temer el menor peligro. Un FARADOR sirve para toda la familia. Dos personas pueden usarlo al mismo tiempo.

El FARADOR se usa a cualquier hora del día o de la noche, en cualquier posición, vestido o en la cama, su acción empieza tan pronto como se aplica, en cualquier momento, en cualquier lugar del cuerpo, sin causar sufrimientos y en la forma más reservada. El enfermo lo usa en su casa a la hora que mejor le conviene, SIN REQUERIR GASTOS EXTRA.

Tenga usted presentes las principales ventajas que tan sólo el FARADOR ofrece.



El FARADOR es el UNICO instrumento diamagnético que está registrado y amparado por patentes del Gobierno de los Estados Unidos de América y de Países Extranjeros.

El FARADOR es el UNICO instrumento cuya fuerza es a voluntad regulada a la más pequeña fracción de grado, valiéndose del TORNILLO REGULADOR que se encuentra en una de las extremidades del instrumento.

El FARADOR es el UNICO instrumento diamagnético cuya fuerza activa puede comprobarse en cualquier momento en forma práctica y visible, tan sólo hay que conectarlo con el DETECTOR UNITERMO.

El "Detector Unit" registra con precisión la intensidad de las fuerzas del FARADOR, demostrando en forma INEQUIVOCAL que el FARADOR está en condiciones de actuar.

El FARADOR es el único instrumento diamagnético que se vende garantizado por su fabricante por diez años.

The Canary Islands Farador Company

Representante exclusivo en Canarias: LUIS PADRÓN PULIDO, Santa Cruz de Tenerife, O'Donnell 9. También puede informarse en la Capital Tabacquería de D. Ángel Carrillo

Cartas testimoniales

Señor D. Luis Padrón Pulido, representante en estas Islas del Instituto Terapéutico de Orizena de Buffalo N. Y. E. U. A.—Presente.—Muy Sr. mío: Tengo el grato placer de comunicarle a V. que ha sido sorprendente la mejoría encontrada en mi hijo Manuel Rodríguez Martínez en su enfermedad (Mal de San Vito) después de haber empezado a usar el "Farador" pudiendo decirle que está casi completamente bueno. Con mi agradecimiento para usted y la Institución que tan dignamente representa y pudiendo hacer usted el uso de esta carta se despiden en más años, S. S. q. b. a. m. José Rodríguez, Calle de Puerta Casaco número 69, Santa Cruz de Tenerife, 7 de Septiembre de 1914.

Señor D. Luis Padrón Pulido, presente, Muy Sr. mío: Tengo el gusto de comunicarle como representante del "Farador" en esta Plaza, que hallándome padeciendo una úlcera en una pierna durante diez años, al encontrar alivio alguno, me decidí hacer uso del referido "Farador", y gracias a eso hoy me encuentro completamente bueno. Debo manifestarle que solo en dos meses de aplicación del "Farador", vi el completo resultado, no obstante desde los primeros días noté gran alivio. Con mis agradecimientos y en fe de lo anterior pongo la presente a disposición de V. para que haga de ella el uso que mejor le convenga. De usted atento y S. S. Dolores Mariscal, viuda de Molina, Calle Puerta Casaco número 43, Santa Cruz de Tenerife, 12 de Agosto de 1914.

NOTA.—La Compañía del FARADOR en vista de las actuales circunstancias y desea que en ninguna casa fette este aparato ha ordenado a su Representante en esta baja de precios la existencia que tiene en depósito.



Si os acatarais y a los primeros accesos de tos temais

Jarabe-Orive al Tiscol.

economizaréis salud, tiempo y dinero.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Agentes depositarios exclusivos para las Islas Canarias,

Machado & Lersundl. — Santa Cruz de Tenerife

El Progreso Agrícola de Tenerife

F. De Masy & Ca. (S. en C.)

Gran Fábrica de Abonos Químicos

Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno.

Pulverizadores, azufradores, caldo Bordolés y polvos insecticidas.

Gran Fábrica de Mosaicos hidráulicos.

Cementos Portland marca "Neptuno".

Tuberías para conducción de aguas, etc. etc.

Loma de Alfonso XIII (antes Castillo) núm. 3

UNICO REGENERADOR SIN ALCOHOL

EXTRACTO de CEREALES

ADRIAN & C. — PARIS

ANEMIA

DIABETES

LIINFATISMO

TRASTORNOS del CRECIMIENTO

ENFERMEDADES de la NUTRICION

AGUDAS o CRONICAS

SE EXPENDE EN LIQUIDO y EN GRANULADO

Fotografía de Marcos Baeza

PUERTO DE LA CRUZ

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y al público en general, que continúa trabajando en toda clase de fotografías y ampliaciones con la reconocida competencia de siempre.

También se complimentan los encargos que se le hagan en pinturas al óleo y trabajos en dibujos de adorno.

Calle de San Juan núm. 10

Academia preparatoria para carreras especiales

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias

Fundada por DON JUAN GAVINO, en 1899

Robayna 5 y 7.—Méndez Núñez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos, Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(Anexo a la misma)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.

COLEGIO DE NIÑOS.—Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO.—Francés, Inglés, Música y Dibujo.

DIRECTOR, Rafael Gavino.

Cadbury Bros. Limited (Inglaterra)

Fabricantes de Chocolates, Cacao (especialidad de la marca Bournville), Bombones, Cajas de fantasía, etc., etc.

De venta en todos los establecimientos y confiterías. Para pedidos y ver el muestrario, diríjase a su Representante, D. Juan González Sarjuan Puerto de la Cruz (Tenerife)

Importante invento

Lejía alkasil

Unica lejía que no perjudica la ropa por ser producto mineral elaborado que ni siquiera permite el cloruro de sodio que es lo que perjudica.

Puede dejarse la ropa con la lejía todo el tiempo que se quiera. Prueba para convencerse aunque sea con un paquete de 10 céntimos.

Alforno para todos los usos domésticos, coladas, suelos, platos, maderas, vidrieras, mármoles, mosaicos, ladrillos, etc., etc.

Completamente salubre con agua fría.

Gran economía de jabón. De venta: droguerías y tiendas de comestibles.

Representante en las Islas Canarias Plans Pisté y C. (S. en C.) Candelaria 26, Santa Cruz de Tenerife.